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Přijďte si užít večer plný 
ohně a čarodějnic!

30. dubna od 17.00 na hřišti u úřadu



2

V e školství jsme zvládli rych-
lé rozšíření kapacit, zpro-
voznili nové třídy v  budově 

Aristokratu a  připravujeme další 
prostory v  ulici K  Vranému. Díky 
tomu může obec řešit vzdělávání 
koncepčně a  úsporně. Přijďte se 
podívat na den otevřených dveří 
20. dubna od 17 hodin – bude pří-
tomen projektant a  vystaveny stu-
die budoucí školy.

Ohrobec žije komunitou a akce-
mi – od pietního aktu k 81. výročí 
úmrtí kapitána C. R. Alfreda přes 
odhalení pamětní desky Františ-
ku Klišíkovi, letní kino v  Káro-
vě, až po Tour de France amatérů  
L’Etape Czech Republic, která proje-
de okolím obce v sobotu 20. června.  

Každý si tu najde své: sport, hud-
bu, film, vzpomínky i společenskou 
zábavu.

Obec se zároveň stará o  infra-
strukturu, životní prostředí a  ve-

řejný prostor – nové cesty, opravy 
komunikací, výsadba stromů a do-
tace na dětská hřiště a volnočasové 
prvky přispívají k  bezpečnějšímu, 
příjemnějšímu a esteticky hodnot-
nějšímu prostředí.

Hasiči, dobrovolníci a  aktivní 
občané neustále doplňují život ko-
munity, pomáhají při akcích i neče-
kaných zásazích a obec proto hledá 
další akční lidi, kteří by se chtěli 
zapojit. Každá iniciativa posouvá 
Ohrobec dál.

Rok 2026 tedy začíná s  jasným 
směrem: otevřenost, bezpečí, bo-
hatý program akcí a  kvalitní in-
frastruktura. Sledujte web obce 
a Facebook, ať vám neunikne žádná 
událost a novinka.� RED

Rok plný změn, novinek a akcí v Ohrobci
Rok od nástupu nového 
vedení obce přinesl řadu 
změn, investic i živou 
komunitní aktivitu. 
Obec se posunuje 
směrem k moderní, 
transparentní a otevřené 
správě – nový web, profil 
na Facebooku, audio 
i videozáznamy ze 
zasedání zastupitelstva 
a klikací rozpočet 
dávají občanům 
přehled a možnost 
zapojit se do dění.

V   restauraci U  Trojánků za-
hájili prodej vlastních po-

ctivých špekáčků bez éček, při-
pravovaných výhradně z  masa. 
S  příchodem teplejších dnů tak 
nastává ideální čas na poseze-

ní u  ohně a  vychutnání tradič-
ní chuti. Kromě špekáčků jsou 
nově v nabídce také hovězí jerky, 
klobásky a  uzené výrobky, vše 
z  vlastní produkce a  k  prodeji 
s sebou. Ideální k pivku!� RED

FOTOEDITORIAL

U Trojánků jedou 
uzené bomby!

S ilnice je zcela uzavřena pro 
běžný provoz, a proto řidiče 
čekají delší trasy mimo Bře-

žanské údolí. Oficiální objížďky 
jsou nastaveny tak, aby vedly po 
komunikacích vyšší třídy a mini-
malizovaly průjezd úzkými ulice-
mi místních obcí. 

Kudy jezdit teď?
Směr Dolní Břežany → Zbraslav: 
oficiální objížďka vede z Dolních 
Břežan po hlavních tazích kolem 
Pražského okruhu směrem na 
Prahu a následně na Zbraslav. 

Směr Zbraslav → Dolní Břežany: 
značená trasa z Zbraslavi vede přes 

Vrané nad Vltavou a dalších hlav-
ních silnic zpět do Dolních Břežan. 

Nejkratší alternativa pro místní ři-
diče vede přes Branišovskou ulici 
a Točnou, případně jižní cesta přes 
Ohrobec – Zvole – Vrané nad Vl-
tavou směrem na Dolní Břežany. 
Tyto místní trasy ale nejsou hlavní 
oficiální objížďkou a  mohou být 
pro návštěvníky méně přehledné. 

Doporučujeme jezdit podle 
dopravního značení a  ideálně si 
cestu předem naplánovat – ač-
koliv objížďky nejsou krátké, ve-
dou bezpečnými komunikacemi 
připravenými zvládnout zvýšený 
provoz. � RED

Břežanské údolí se mění – 
co to znamená pro řidiče
Mezi Zbraslaví a Dolními Břežany probíhá 
letos jedna z největších dopravních akcí 
Středočeského kraje – kompletní rekonstrukce 
silnice II/101 v Břežanském údolí, která potrvá 
přibližně do konce roku 2026. Důvodem jsou 
dlouhodobé technické problémy komunikace 
v náročném skalnatém terénu, které si 
vyžádaly postupnou sanaci svahů, výstavbu 
stabilních opěrných zdí, opravu vozovky, 
odvodnění i propustků. Reforma je nezbytná 
pro to, aby silnice byla bezpečná i v budoucnu 
a nevyžadovala opakované havarijní uzávěry.
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Vážení ohrobečáci a károváci,
právě uplynul rok od chvíle, kdy došlo ke změně ve vedení obce 
a já jsem se stal starostou. Dovolte mi krátké ohlédnutí za tím, co se 

nám za tuto dobu společně podařilo.
Od začátku jsme si dali za cíl posunout Ohrobec směrem k  transpa-

rentní, moderní a odpovědně řízené obci, kde mají občané více informací 
a větší možnost se zapojit. Proto jsme spustili nový web obce, založili ofi-

ciální profil na Facebooku a začali zveřejňovat audio i videozáznamy ze 
zasedání zastupitelstva. Na základě podnětů občanů jsme zavedli klikací 
rozpočet, díky kterému má každý možnost jednoduše sledovat, jak obec 
hospodaří. 

Zároveň jsme začali aktivně pracovat s obecními financemi – například 
prostřednictvím termínovaných vkladů, které dnes přinášejí do rozpočtu 
obce 325 000 Kč každé čtvrtletí.

Školství – krok do budoucna
Největším tématem uplynulého 
roku bylo zajištění kapacity základní 
školy. Podařilo se připravit a  zpro-
voznit nové třídy v objektu bývalé-
ho Aristokratu, zvládnout stavební 
úpravy v  rekordním čase, zajistit 
vybavení učeben a vše zkolaudovat 
tak, aby děti mohly školu zahájit 
včas. Velké poděkování patří vedení 
školy, učitelům, pracovní četě, doda-

vatelům, dobrovolníkům z řad rodi-
čů i vám všem za trpělivost.

Do budoucna jsme navíc pořídili 
budovu v ulici K Vranému, což nám 
umožní řešit školství koncepčně 
a  dlouhodobě. Ve srovnání s  pů-
vodně zvažovanou výstavbou nové 
školy je toto výrazně úspornější 
a  flexibilnější řešení, které reaguje 
na skutečné potřeby obce.

Komunitní život a výzva k zapojení
Podporujeme komunitní život – 
vznikla akce Ohrobecký Trail Run 
(OTR) a  navýšili jsme prostředky 
pro spolky a  občanské aktivity. 
Organizátoři dětských a  společen-
ských akcí odvádějí skvělou práci, 
ale často je to náročné na čas a úsilí.
Na úřadě došlo k  personálním 
změnám a naším cílem je budovat 
otevřené, vstřícné a  občanům ori-
entované prostředí, kde komuni-
kace je jednoduchá, rychlá a lidská.

Uplynulý rok byl intenzivní a při-
nesl řadu důležitých rozhodnutí. 
Ne vše se podaří vyřešit okamži-
tě, ale postupujeme systematicky 
a s ohledem na budoucnost. Hlavní 
směr je jasný: více otevřenosti, více 
informací a odpovědná rozhodnutí 
s dlouhodobým dopadem.

Děkuji všem, kteří se na chodu 
obce podílejí, pomáhají a přicházejí 
s podněty.� Vladimír Strouhal

starosta

Budoucí rozvoj obce
Dokončili jsme urbanistickou stu-
dii a pracujeme na změně územní-
ho plánu, která souvisí s  řešením 
čistírny odpadních vod i  s  kon-
cepčním nastavením další výstav-
by. Naším cílem je, aby se Ohrobec 
rozvíjel citlivě a  koncepčně, nikoli 
nahodile, a  aby byl zachován cha-
rakter obce.

Pokud jde o  čističku odpadních 
vod, po konzultacích s odborníky se 
přikláníme k  intenzifikaci stávající 
ČOV na Kárově, nikoli k  výstavbě 
nové. V nejbližší době nás čekají ge-
ologické průzkumy a příprava pro-

jektové dokumentace, aby obec byla 
připravena využít případné dotační 
příležitosti.

V oblasti komunikací jsme opra-
vili nejhorší úseky Károvské ulice 
a další kroky připravujeme – o po-
drobnostech se zmíníme v  samo-
statném článku.

Dokončena byla nová hasičská 
zbrojnice, kterou hasiči již plně vyu-
žívají. Zbývá dokončit drobné elek-
troinstalace a  čekáme na nabídky 
k  výstavbě plánovaných veřejných 
toalet, které budou sloužit sportov-
cům i návštěvníkům společenských 
akcí. Věřím, že během léta bude vše 
hotovo.

Životní prostředí a veřejný prostor
Proběhla výsadba stromů ve spo-
lupráci s  organizací Sázíme stro-
my, firmou Pure Storage a dobro-
volníky na stezce mezi Ohrobcem 
a Libní.

Na konci měsíce jsme zasázeli 
ovocné stromky v Třešňovce.

Získali jsme dotaci na úpravu 
stezky směrem k  Libni, aby byla 

bezpečně využitelná pro pěší, ro-
diče s kočárky i cyklisty.

Rozšířili jsme také možnosti 
třídění odpadu – nové kontejne-
ry na plechovky a  textil, měsíč-
ní kontejner na velkoobjemový 
odpad a  mapa kontejnerových 
stanovišť, aby měl každý přehled, 
kde a co třídit.

Hledáme akční lidi, 
kteří by se rádi za-
pojili do organizace 
obecních a komunit-
ních akcí, jako jsou 

například Ohrobecký 
Trail Run, čaroděj-
nice, dětské dny 

a další. Uvítáme jak 
pomoc při organizaci, 

tak nové nápady či 
vlastní iniciativu. Ka-
ždá pomoc posouvá 
Ohrobec dál. Pokud 

máte chuť se zapojit, 
ozvěte se na obec-

ním úřadě – rádi vás 
propojíme s těmi, kdo 
už se na přípravě akcí 

aktivně podílejí.

Zveme vás na den otevřených dveří budovy K Vranému, 
který se uskuteční 20. dubna od 17 hodin. Přítomen 

bude projektant, budou vystaveny studie a rádi s vámi 
prodiskutujeme budoucnost naší školy. Informace bu-

dou zveřejněny na webu a Facebooku obce.

Vandalismus není umění

V  poslední době se v  naší obci 
bohužel množí případy van-

dalismu – utržené koše, zničené 
popelnice, nálepky na cedulích 
ulic, počmárané a  poničené za-
stávky. Takové jednání nejen ničí 
vzhled obce, ale také zbytečně za-
těžuje obecní rozpočet, který by 
mohl být využit na nové projekty 
a mnohem krásnější věci, než jsou 

opravy. Vandalům vzkazujeme: 
dejte si pozor – v obci pravidelně 
hlídkují strážníci, a  každé poško-
zení bude řešeno. Ohrobec chce-
me zachovat krásný a  bezpečný, 
proto apelujeme na všechny oby-
vatele i  návštěvníky: chovejme 
se k obci s respektem a chráníme 
společný prostor, který patří nám 
všem.� RED
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F rantišek Klišík (*3. května 
1963, Prachatice) žil svobod-
ným a  neobyčejným životem, 

většinu času strávil se svým dvoj-
četem Ondřejem v přírodě Šumavy 
a později se stal jedním z hlavních 
protagonistů československého do-
kumentárního filmu Raději zešílet 
v  divočině režiséra Mira Rema. 
Tento snímek, který zachycuje ži-
vot bratrů Klišíkových jako volnou 
inspiraci stejnojmenné knihy Aleše 
Palána, získal hlavní cenu – Křiš-
ťálový glóbus na Mezinárodním 
filmovém festivalu v  Karlových 
Varech 2025 a  otevřel veřejnosti 
pohled na jedinečný životní styl 
poustevníků i  poetickou touhu po 
svobodě a jednoduchosti.

František byl člověk s bohatou 
životní zkušeností – od života na 
šumavské samotě se zvířaty, přes 
osobní zápasy a  výzvy, až po se-
tkání s filmovými milovníky z celé 
země. Jeho příběh byl pro mnohé 
inspirací i otázkou, jak žít autentic-
ky a s respektem k vlastnímu světu.

František Klišík nebyl jen osob-
ností žijící v  divočině, ale i  bás-
níkem a  umělcem, jehož životní 
cesta byla vždy neobyčejná a svo-
bodná. Narodil se 3. května 1963 
v Prachaticích do rodiny Slováků, 
kteří po válce přicestovali z  Ru-
munska do Československa; tato 
kulturní tradice formovala jeho 
světonázor a  svobodný přístup 
k životu. V dokumentu Raději ze-
šílet v  divočině se často věnoval 
recitaci vlastních básní, ve kterých 
odrážel touhu po svobodě, osamě-
losti a  autentickém životě mimo 
konvenční společenské rámce. 

Jeho poezie dokázala pobavit 
i  přimět publikum k  zamyšlení, 
zatímco další umělecké experi-
menty – od tvorby autoportrétů 
z  běžných materiálů po neorto-
doxní konstrukce – odrážely jeho 
jedinečný pohled na svět a  tvoři-
vý duch, který inspiroval všech-
ny, kdo jej znali. Tento umělecký 
a básnický život, propojený s jeho 
kořeny a  rodinnou tradicí, uka-

zuje, jak hluboký vliv měla jeho  
rodina a  prostředí na jeho jedi-
nečnou osobnost a  odkaz, který 
nyní připomíná pamětní deska 
v Ohrobci.

Slavnostní odhalení pamětní 
desky proběhne 16. května  2026 
u horního rybníka v Ohrobci. Přijď-
te s  námi vzpomenout jeho život, 
sdílet vzpomínky a uctít jeho odkaz. 
Na setkání přijede také autobus jeho 
přátel a  známých z Jižních Čech, 
kteří budou účastni tohoto důležité-
ho okamžiku.

Zvláštní poděkování patří panu 
Otakaru Janebovi, bývalému sta-
rostovi, který byl v kontaktu s přá-
teli Františka Klišíka a  inicioval 
umístění pamětní desky. Pan Jane-
ba rovněž zaslouží uznání za dlou-
holetou péči o  památky v  obci – 
pravidelně nosí květiny k pomníku 
kapitána C. R. Alfreda i k pamětní-
mu kameni Švehlovi, čímž ucho-
vává vzpomínku na ty, kteří tu žili 
a  přispěli svým příběhem k duchu 
naší historie.� RED

Františku Klišíkovi bude  
odhalena pamětní deska

V sobotu 
16. května 2026 

bude v Ohrobci 
slavnostně odhalena 

pamětní deska 
věnovaná Františku 

Klišíkovi, který 
tragicky utonul právě 

v rybníce v Ohrobci 
12. července 2025. 

Tento okamžik nám 
připomene, jak křehký 

a zároveň zajímavý 
byl jeho život.
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C ílem obce je rozšířit nabídku 
služeb přímo v  obci, napří-
klad v  oblasti zdravotních, 

sociálních nebo poradenských slu-
žeb, případně pro vzdělávací či vol-
nočasové aktivity. Vítány jsou i další 
návrhy využití, které mohou přispět 
ke zlepšení občanské vybavenosti 
a každodenního života obyvatel.

Základní informace o budově
Budova byla zkolaudována v  roce 
2020. Prostor o celkové rozloze při-
bližně 125 m² se nachází na adrese 
K  Vranému 595. Součástí objektu 
je také přilehlé parkoviště o rozloze 
cca 40 m², které slouží jako volně 
přístupné parkování pro návštěvní-

ky provozovny. Budova je napojena 
na vodovod, kanalizaci a  elektric-
kou přípojku.

Dispozice prostoru
•	 hlavní prostor: 51 m²  

(cca 6,5 × 8 m)
•	 sklad se samostatným  

vstupem: 19,7 m²
•	 vstupní chodba, WC, šatna  

a kuchyňka, úklidová komora

Prostor je vhodný například pro 
menší zdravotnické služby, rehabi-
litaci, sociální služby, poradenské 
služby, vzdělávací nebo volnočasové 
aktivity, případně jiný provoz, který 
bude přínosem pro občany obce.

Nájemné
Výše nájemného bude stanovena 
dohodou podle charakteru a roz-
sahu poskytovaných služeb.

Výzva pro zájemce
Obec tímto vyzývá zájemce, kte-
ří by měli zájem prostor využívat 
a  poskytovat v  něm služby pro 
veřejnost, aby se obrátili na obec-
ní úřad. V případě zájmu je mož-
né domluvit prohlídku prostoru 
a  projednat podmínky jeho vyu-
žívání.

Kontakt
•	 Kateřina Kubínová
•	 tel.: 736 621 921
•	 kubinova@ohrobec.cz  

Obec si vyhrazuje právo vybrat ta-
kové využití prostoru, které bude 
nejlépe odpovídat potřebám oby-
vatel obce. 

� OÚ Ohrobec

Využijete obchod u Kapitána?

Na základě výsledků ankety z léta 2025 se 
obec rozhodla hledat nové využití prostoru 
v budově v ulici K Vranému (U Kapitána). 
Rádi bychom jej nabídli pro služby, které 
by byly přínosné pro místní obyvatele.

Ohrobec se 
opřel do dotací

Š lapeme do proměny veřejného 
prostoru naplno – a využíváme 

k  tomu i  dotační příležitosti. Už 
v loňském roce obec aktivně požá-
dala o  podporu, která má pomoci 
zlepšit nejen vzhled obce, ale i zá-
zemí pro volnočasové aktivity jejích 
obyvatel. A první výsledek je tady. 
Díky získané dotaci ve výši 444 tisíc 
korun projdou dětská hřiště reno-
vací a modernizací. Už v květnu se 
tak několik míst v  Ohrobci začne 
proměňovat – a  tentokrát to bude 
změna, kterou si užijí hlavně ti nej-
menší.
•	 u ZŠ V Dolích bude nově insta-

lována workoutová sestava pro 
starší děti a mládež,

•	 u ZŠ K Lesíčku budou doplněny 
nové lanové herní prvky – pyra-
mida a houpačka,

•	 před obecním úřadem vznikne 
pískoviště a opičí dráha,

•	 v areálu Mateřské školy přibude 
dřevěný herní domeček.

V nejbližších dnech se očekává také 
schválení další dotace, tentokrát 
na opravu polní cesty směrem na Li-
beň. Projekt počítá s úpravou úseku 
o  délce přibližně  500 metrů. Cesta 
bude zpevněna, zhutněna a uprave-
na do šířky cca 2 metry. Tato investi-
ce přispěje ke zlepšení průchodnosti 
a bezpečnosti cesty, kterou využívají 
nejen místní obyvatelé, ale i  ná-
vštěvníci okolní přírody.

� OÚ Ohrobec

Chodím po lese, rozhlí-
žím se po okolí a cítím 
tu vůni Zvole, Vrané-

ho nad Vltavou, Březové-Oleška, 
Okrouhla, Ohrobce i  Dolních Bře-
žan. Přemítám o lidech, kteří tu žijí, 
o  tom, co nás spojuje a co nás od-
lišuje. Vždyť hranice našich obcí se 
téměř dotýkají. V každé obci se děje 
tolik zajímavého – setkání, školky, 
školy… A co lesní školka? Lesní ma-
teřská škola skřítka Pohádky ve Zvo-
li-Černíkách přivítá děti ze všech 
zmíněných obcí, i  z  Prahy, a  ráda 
bych ji představila i vám.

Zázemí školky se nachází na 
„trojmezí“ Zvole, Březová-Oleško, 

Okrouhlo, v malebném údolí Zlaté-
ho potoka. Školka má 12 letou his-
torii a tým pedagogů, který funguje 
jako rodina, spolupracuje již 11 let. 
Je zapsaná v  rejstříku škol a  školek 
MŠMT a podruhé prošla certifikací 
Asociace lesních mateřských škol, 
která ověřuje kvalitu péče i provozní 
vedení. Základní myšlenkou zakla-
datelů bylo motto Jana Krajhanz-
la: „Kdy jindy mohou děti trávit 
celý den venku, než v předškolním 
věku?“ Příroda nabízí podnětné 
prostředí, které pedagogové využí-
vají k rozvoji hrubé a jemné moto-
riky, komunikace, tvořivosti a soci-
álních dovedností.

Běžný den ve školce začíná v 8:00 
a  končí v  16:00, aby rodiče měli 
jistotu a  děti věděly, že odpoledne 
je čas doma. Vnitřní zázemí tvoří 
zateplená jurta, spací stan, pergola 
a hygienické zázemí, venku je zahra-
da s přírodními prvky a zahrádkou. 
Okolní lesy a  louky nabízejí tajem-
ství pro dopolední procházky. Den-
ně dochází 16 dětí ve věku 3–6 let, 
každý rok přijímá školka i jedno dítě 
se speciálními vzdělávacími potře-
bami. O děti pečují dva pedagogové, 
často s asistentem a logopedickým či 
výchovným poradcem.

Dopoledne je věnováno volné 
hře a  řízeným činnostem – hrám, 

tvoření, pohybu a  hudbě, podle 
metodiky prožitkového a  situační-
ho učení. Odpoledne je čas odpo-
činku, spánku malých dětí, před-
školácké dílny, volné hry a tvoření. 
V chladných měsících je rozvíjena 
především hrubá motorika, v  let-
ních měsících jemná motorika 
a  grafomotorika. Základním pilí-
řem výchovy je utváření společen-
ství, ve kterém se rozvíjí jedineč-
nost každého dítěte.

Děti z  lesní školky většinou na-
vštěvují obecní základní školy, ně-
které soukromé školy, například 
Školu da Vinci, či nové školy v okolí.

� Martina Švejdová

Pozvánka do lesní školky skřítka Pohádky

mailto:kubinova@ohrobec.cz
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Nové kontejnery v obci
•	 Plech: Meruňková, Lhotecká 
•	 Elektroodpad: u stanoviště tříděného odpadu u obchodu U Kapitána 

(K Vranému) a u křižovatky Károvská – Na Širokém I 
•	 Textil: od března zajišťuje pouze společnost TextilEco a.s.,  

počet kontejnerů a umístění zůstává stejné 
•	 Jedlé oleje a tuky: nově u parkoviště u OÚ  

(dříve v otevřeném statku) 

Tip: Do kontejnerů na plast patří i nápojové kartony (tetrapacky).

Velkoobjemový a nebezpečný odpad
•	 Velkoobjemový odpad: každý poslední pátek v měsíci,  

statek OÚ, 15:00–20:00 
•	 Nebezpečný odpad: 25.4. a 19.9. 

•	 10:05 – K Lesíčku u ZŠ (Károv) 
•	 10:30 – U Rybníků II (parkoviště před OÚ) 

BIOodpad – důležité informace
•	 Kontejnery na BIO jsou na 

stanovištích U Rybníků I (za 
tenisovým kurtem) a Lipová 
(u ČOV). Budou opět k dispozici 
do konce října. 

•	 Placená služba – svoz 1x za 14 
dní. První svoz: 30. 3. 2026, 
následně každé sudé pondělí. 
Nádobu vystavte do 6:00 hodin.  
Poslední svoz: 23. 11. 2026. 

Koše na psí exkrementy
Po obci byly nově přidány koše 
na  psí exkrementy – lidé tak mo-
hou snáze udržovat veřejný prostor 
čistý. 

Chcete mít přehled o tom, 
kam odkládat jednotlivé 
druhy odpadů? Přinášíme 
aktualizovaný přehled 
sběrných míst a novinek 
v obci. Součástí je i mapa 
s vyznačením kontejnerů.

Kam 
v Ohrobci 
odkládat 
odpad

Umístění kontejnerů na tříděný odpad

Stanoviště Sklo Plast Papír Kov Textil Elektroodpad Komunální odpad

1  K Vranému – obchod U Kapitána 1 2 2 1 1 1

2  K Vranému x Průběžná 2 3 3 1

3  V Zahrádkách 1 1 1

4  Lhotecká u zast. BUS 1 1 1 1

5  V Dolích (škola) 1 1

6  Oblouková (u čp.215) 1 1 1

7  Oblouková (u čp.236) 1 1 1

8  Na Širokém III 2 4 3 1 1

9  Ořechová x Lísková 1 2 2 1

10  Meruňková 1 1 1 1

11  K Lesíčku (u školy) 1 1 1

12  Károvská x Na Širokém I 1 1

Ohrobecké údolí 1 1 1 1 2
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Spolek rodičů

 20 000 Kč 
4. zahradní slavnost spol-

ku rodičů a ZŠ

Voves Ondřej

 25 000 Kč 
Sousedské letní kino

Opravy cest pokračují, brzdí je ale majetkové vztahy

Podpora aktivit v Ohrobci přehledně
Ohrobec každoročně vyhlašuje poskytování dotací, které podporují veřejně 
prospěšné projekty. Zájemci mohou žádat o příspěvek na aktivity sociální, 
sportovní, kulturní či společenské, a to přímo pro obec nebo pro její obyvatele. 
O dotace se může ucházet kdokoliv – občanská sdružení, spolky i jednotlivci. 
Výše příspěvku na projekt se pohybuje od 2 000 do 25 000 korun. Na zasedání 
zastupitelstva dne 23. února 2026 byly odsouhlaseny následující dotace.

KC Čtyřlístek

 10 000 Kč 
Mimoškolní vzdělávání 
žáků se sociálním zne-

výhodněním

SANG z.s.

 10 000 Kč 
Ohrobecké kurzy a volno-
časové aktivity pro děti 

a mládež

SK Olympie 
Dolní Břežany

 10 000 Kč 
Sportování dětí a mládeže 

v SK Olympii 2026

Sokol  
Zvole z.s.

 10 000 Kč 
Podpora činnosti mládeže 

ve sportovním oddíle 
Sokol Zvole

Strejc 
Jaroslav

 25 000 Kč 
Divadelní představení 
ochotnického souboru 

„HROB“

Junák 
skauti – 

Medvíďata

 10 000 Kč 
Nákup materiálu na opravu 

vstupní terasy, nádobí do polní 
kuchyně a sportovní/tá-

bornické vybavení

C elou situaci výrazně kompli-
kuje jedna zásadní skutečnost 
– více než 6000 m² pozemků 

pod obecními komunikacemi není 
ve vlastnictví obce. Tyto plochy pa-
tří celkem 68 různým vlastníkům.

S většinou z nich je obec již v kon-
taktu, v některých případech se však 
ani přes opakovanou snahu nepoda-
řilo komunikaci navázat. Důvodem 
je například nemožnost vlastníky 
dohledat nebo skutečnost, že jsou 
pozemky součástí probíhajícího dě-
dického řízení.

Tento stav představuje význam-
nou překážku pro plánování kvalit-
ních a  dlouhodobých oprav. Obec 
by totiž měla jako řádný hospodář 
investovat především do vlastního 
majetku, nikoliv do cizích pozemků. 
Proto byli vlastníci osloveni s žádos-
tí o darování těchto pozemků obci.

Existuje sice možnost, kdy pro vy-
dání stavebního povolení na opravu 

komunikace postačí souhlas vlast-
níka pozemku se stavbou, pro dlou-
hodobou správu a  údržbu je však 
jednoznačně vhodnější, aby byly 
pozemky ve vlastnictví obce.

Navíc v případě žádostí o dotace 
může být vlastnictví jiného subjek-
tu než obce překážkou pro získání 
finanční podpory nebo její spolufi-
nancování.

Opravy už běží
Vedle řešení majetkových vztahů 
probíhá v obci i běžná údržba ko-
munikací. Po zimním období byla 
opravena vozovka v ulici Károvská, 
kde byla využita bezespárová tech-
nologie Silkot. Obec již zároveň 
oslovila projektanta, aby připravil 
kompletní dokumentaci na opravu 
další části této ulice.

Postupně dochází také k zasypá-
vání výtluků na nezpevněných ko-
munikacích na Kárově a připravují 

se další údržbové práce v místech, 
kde jsou komunikace až v  hava-
rijním stavu. Jedná se o  část ulice 
K  Lesíčku, která bude řešena ve 
spolupráci s  obcí Dolní Břežany, 
dále o  ulice Jabloňová a  Na Širo-
kém I.

V těchto lokalitách bude použita 
metoda rozprostření asfaltového 
recyklátu s  následným postřikem 
a posypem drceným kamenivem.

Trpělivost se vyplatí
Obec si je vědoma, že stav některých 
komunikací není ideální, a  děkuje 
obyvatelům za trpělivost i  pocho-
pení.

Cílem je co nejdříve najít shodu 
s  vlastníky zbývajících pozemků, 
aby bylo možné komunikace dlou-
hodobě spravovat a udržovat v dob-
rém a bezpečném stavu ku prospě-
chu všech obyvatel Ohrobce.

� OÚ Ohrobec

Stav místních 
komunikací, zejména 
na Kárově, patří mezi 
témata, kterým se obec 
v současnosti intenzivně 
věnuje. Začátkem 
prosince proběhlo na 
úřadě veřejné projednání 
k plánovaným 
rekonstrukcím, kde se 
obyvatelé mohli ptát 
nejen zástupců obce, 
ale i přímo projektanta. 
Nyní práce pokračují 
a obec zároveň 
považuje za důležité 
přiblížit okolnosti, které 
tuto problematiku 
zásadně ovlivňují.

Štuka  
Vladimír

 5 000 Kč 
Cvičení pro seniory

SDH Ohrobec

 25 000 Kč 
Oslavy k výročí 100 let 

založení sboru

BAREVNÉ ODLIŠENÍ PODLE TYPU PROJEKTU:  • Sociální a vzdělávání  • Sportovní  • Kulturní a společenské
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P rosinec jsme zahájili zajiště-
ním doprovodu mikulášského 
průvodu na koních, kde bylo 

klíčové jediné – aby vše proběhlo 
bezpečně. Pro děti, koně i  všech-
ny účastníky silničního provozu. 
Jen o pár dní později, 20. prosince, 
jste nás mohli potkat u  vánočního 
stromku. Tradiční setkání jsme do-
plnili stánkem s občerstvením, kde 
jsme rádi přispěli k pohodové atmo-
sféře předvánočního času.

Zásahy, které nepočkají
Mezi svátky ale přišel úplně jiný re-
žim. Během jediného víkendu jsme 
zasahovali hned u  tří událostí. Na 
Štěpána, 26. prosince, nás oslovili ob-
čané s neobvyklou prosbou. Na stro-
mě ve výšce zhruba 12 metrů uvízlo 
kotě. Pro nás má ale každý život cenu, 
a tak jsme neváhali. S pomocí nasta-
vovacího žebříku jsme kotě bezpečně 
sundali a vrátili zpět jeho majitelce.

O  dva dny později, 28. prosince 
dopoledne, jsme vyjížděli k doprav-

ní komplikaci. Řidička na zledova-
tělé vozovce ztratila kontrolu nad 
vozidlem a  náraz do obrubníku 
zablokoval přední kolo. Auto jsme 
odtlačili mimo komunikaci, obno-
vili provoz a  pomohli přeskládat 
zdravotnický materiál do náhrad-
ního vozu. Řidička totiž spěchala za 
pacientem v domácí péči.

Ten samý den večer jsme řešili 
únik ropných látek v Průběžné. Na 
zhruba sedmdesátimetrovém úseku 
unikla motorová nafta, kterou jsme 
pomocí sorbentu odstranili.

Bezpečnost i mimo zásahy
Na přelomu roku jsme se zaměřili 
i na prevenci. Opakovaně jsme mě-
řili tloušťku ledu na místních ryb-
nících, protože bezpečnost bereme 
vážně i ve chvílích, kdy se zdánlivě 
nic neděje. Začátek roku pak tra-
dičně patřil výročným valným hro-
madám, kterých jsme se účastnili 
u okolních jednotek.

Rok začal zostra
První výjezd v  novém roce si nás 
našel 10. ledna. Cestou z valné hro-
mady jsme zasahovali v  Břežanské 
u  havarovaného vozidla v  příkopu. 
Zkontrolovali jsme zdravotní stav 
účastníků, zabezpečili místo nehody 
a řídili dopravu až do příjezdu odta-
hového vozidla.

Další zásah následoval 16. ledna. 
Na extrémně kluzké vozovce na 
hrázi sjelo vozidlo z  komunikace 
a  narazilo do elektrického sloupu, 
který přelomilo. Na místě jsme za-
jistili bezpečnost, usměrnili provoz 
a  událost předali operačnímu dů-
stojníkovi HZS.

Na konci měsíce, 31. ledna, se pak 
v  naší hasičárně konala valná hro-
mada SDH Ohrobec. Velmi nás po-
těšila hojná účast i podpora kolegů 
z okolních obcí.

Co chystáme dál
Nezahálíme ani teď. Aktuálně pra-
cujeme na několika důležitých pro-
jektech, které posunou akceschop-
nost jednotky zase o  kus dál. Ve 
spolupráci s  dodavatelem finalizu-
jeme termín předání AED přístroje 

včetně odborného školení. Řešíme 
také nákup dopravního automobilu, 
který se kvůli technické závadě těs-
ně před předáním nečekaně zkom-
plikoval.

Současně máme podané tři žá-
dosti o  dotace na požární výbavu. 
Všechny tyto kroky mají společný cíl 
– zvýšit připravenost jednotky a tím 
i bezpečnost obyvatel Ohrobce.

Na co vás zveme
Vedle zásahů a techniky patří k naší 
činnosti i  společenský život obce. 
Už teď se intenzivně připravujeme 
na dvě velké akce.

Pálení čarodějnic proběhne 30. 
dubna 2026 a  o  něco později, 13. 
června 2026, oslavíme 100 let SDH 
Ohrobec. Na obě akce vás srdečně 
zveme.� SDH Ohrobec

Hasiči v Ohrobci jedou naplno

Když je potřeba, 
jsme tu pro vás. 
Od posledního článku 
se toho u dobrovolných 
hasičů v Ohrobci událo 
opravdu hodně. 

Dne 12. dubna proběhne tradiční Železná neděle. Sběrné místo 
bude tentokrát umístěno na oploceném obecním pozemku na Ká-
rově, konkrétně na křižovatce ulic Ořechová a Lísková. Od 8:00 ho-
din sem můžete vozit veškerý železný šrot i větší bílou techniku.
Hasiči zároveň zajistí i odvoz přímo z adres pro ty, kteří nemají 
možnost dopravy. V takovém případě stačí s dostatečným před-
stihem poslat SMS veliteli jednotky na číslo 608 880 875 ve tvaru: 
jméno, adresa, stručný popis předmětu, ideálně i odhad hmotnos-
ti a případně čas, kdy budete k dispozici.

ŽELEZNÁ NEDĚLE
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Uplynulé týdny v  Mateřské 
škole Ohrobec se nesly ve 
znamení rozmanitých ak-

tivit, které přirozeně propojovaly 
tradice, vzdělávání i hravé objevo-
vání světa. Jedním z hlavních témat 
byl masopust, jehož přípravy děti 
prožívaly s  velkým nadšením. Vy-
ráběly si vlastní masky, podílely se 
na výzdobě školky a vyzkoušely si 
také pečení tradičních masopust-
ních koláčů.

Zimní období přineslo i  příleži-
tost vést děti k péči o přírodu. Pro 

ptáčky vyráběly lojové dobroty, kte-
ré následně rozmístily v okolí, a spo-
lečně s myslivcem se vydaly do lesa 
nakrmit lesní zvěř. Děti tak získaly 
přímou zkušenost s tím, jak mohou 
pomáhat přírodě kolem sebe.

V  březnu se děti vydaly také za 
poznáním mimo školku. Navštívily 
Muzeum pověstí a  strašidel praž-
ských, kde se prostřednictvím pou-
tavého výkladu seznámily s pražský-
mi pověstmi. Předškoláci si zároveň 
vyzkoušeli atmosféru školní výuky 
při návštěvě první třídy v  Ohrobci 

a zavítali také do knihovny v Dolní 
Břežany.

Mateřská škola se v  tomto obdo-
bí zapojila i  do dobročinného pro-
jektu „Malujeme srdce dětem“. Děti 
společně s paní učitelkami vytvořily 
dva obrazy, které budou vystaveny 
v prostorách Univerzity Tomáše Bati 
ve Zlíně během Zlín Film Festivalu. 
V  případě jejich prodeje poputuje 
výtěžek na dobročinné účely pro-
střednictvím platformy Donio kon-
krétnímu dítěti.� Iveta Pašková 
� MŠ Ohrobec

Mateřská škola 
v Ohrobci má za 
sebou pestré týdny, 
které dětem přinesly 
radost z tradic, nové 
poznatky i první 
zkušenosti se školním 
prostředím. Nechyběla 
ani dobročinnost 
a kontakt s přírodou.

Jaro plné zážitků: tradice, příroda 
i pomoc druhým v MŠ Ohrobec
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1. místo

3. místo2. místo
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V   letošním školním roce pro-
běhl zápis do 1. ročníku podle 
nových pravidel již v  únoru. 

Stejně jako v předchozích letech byl 
o naši školu velký zájem, a bohužel 
se tak nedostalo na všechny uchaze-
če. Plánovaná kapacita byla naplně-
na výhradně dětmi z Ohrobce, pří-
padně dětmi z okolí, které již mají ve 
škole své starší sourozence. Nadále 
se snažíme zachovat rodinný ráz 
školy a společně s vedením obce vy-
tvářet kvalitní, podnětné a příjemné 
prostředí pro naše žáky.

Voda a zase voda
Dne 23. března se škola zapojila do 
oslav Mezinárodního dne vody pro-
jektovým dnem, který zároveň od-
startoval celotýdenní projekt napříč 
všemi třídami. Téma vody se prolí-
nalo výukou ve všech předmětech 
a  žáci se prostřednictvím různo-
rodých aktivit seznamovali s  jejím 
významem pro život na Zemi, kolo-

během vody i nutností její ochrany. 
Velkým přínosem byla spolupráce 
mezi třídami, zejména mezi žáky 
6. až 9. ročníku, kteří si mohli vzá-
jemně předávat poznatky a  společ-
ně pracovat na zadaných úkolech. 
Nechyběly pokusy, skupinová práce 
ani diskuse o  šetrném hospodaře-
ní s  vodou. Součástí projektu byla 
také fotosoutěž „Voda ve svých po-
dobách“ ve dvou kategoriích (1.–5. 
a 6.–9. třída). Vítězné snímky si mů-
žete prohlédnout u tohoto článku.

Morano, táhni pryč!
Ve stejný den se žáci 1. a  4. třídy 
vydali na tradiční vynášení Mora-
ny. Tento zvyk symbolizuje rozlou-
čení se zimou a přivítání jara. Děti 
s  chrastítky, řehtačkami a  bubínky 
obešly obec a kolemjdoucím s nad-
šením přednášely říkanku na vy-
hnání zimy. S  Moranou navštívily 
také mateřskou školu a obecní úřad, 
kde potěšily posluchače svou ener-

gií a dobrou náladou. Na závěr byla 
Morana zapálena a vhozena do ryb-
níka, čímž děti symbolicky uzavřely 
zimu a  přivítaly přicházející jaro. 
Jak zaznělo v říkance: „Táhni, zimo, 
táhni pryč, nebo na tě vezmu bič,“ 
a my všichni doufáme, že tentokrát 
už tato slova zaberou.

Jaro plné show
V  následujících měsících nás čeká 
celá řada akcí. Kromě těch tradič-
ních, na které se s dětmi každoročně 
těšíme – jako jsou Ohrobecká kras-
lice, Ohrobecký recitál, Týden spor-
tu a plavání či atletické závody – nás 
letos poprvé v červnu čeká také roz-
loučení s našimi prvními deváťáky. 
Ti se nyní připravují na přijímací 
zkoušky na střední školy a my všich-
ni jim přejeme, aby se jim podařilo 
splnit jejich sny a dostat se na školy, 
které si vybrali.

Petr Pavelka 
ředitel ZŠ a MŠ Ohrobec

Zájem o naši školu 
nepolevuje, žáci se 
učí v souvislostech 
a nezapomínají ani na 
tradice. Uplynulé týdny 
v ZŠ a MŠ Ohrobec 
přinesly nejen důležité 
momenty pro budoucí 
prvňáčky, ale i společné 
zážitky napříč 
ročníky a připomínku 
hodnot, které chceme 
dětem předávat.

Škola naplno: zápisy, voda 
i tradice, které spojují
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Pozvání na tuto milou událost 
přijalo 9 z celkem 12 pozvaných 
dětí, které dorazily v doprovo-

du svých rodičů a často i prarodičů. 
Atmosféra byla od prvních okamži-
ků velmi srdečná a slavnostní.

Rodiče s  dětmi přivítal na úvod 
pan starosta, který novým občánkům 
popřál do života především zdraví, 
štěstí a  spokojené dětství. Maminky 
při této příležitosti obdržely květinu 
jako poděkování a  symbol radosti 
z  narození nového života. Nechyběl 
ani tradiční slavnostní podpis rodičů 
do pamětní knihy obce.

Každé z  dětí si odneslo pamětní 
list a  drobné dárky na připomín-
ku této výjimečné chvíle. Milé po-
zornosti připravily také organizace 
Čtyřlístek a  Břežánek, kterým patří 
poděkování.

Závěr slavnosti patřil společnému 
fotografování, aby rodinám zůstala 
krásná vzpomínka na den, kdy byli 
jejich nejmenší oficiálně přivítáni 
mezi občany Ohrobce.

� OÚ Ohrobec

Vítáme nové tváře Ohrobce!
V sobotu 15. března se 
v obci konalo slavnostní 
vítání občánků. Mezi 
obyvatele Ohrobce 
jsme tak oficiálně 
přivítali děti narozené 
v roce 2025.

Úvodního slova se ujal pan 
Votánek, který všechny pří-
tomné srdečně přivítal. Zá-

roveň omluvil pana starostu, jenž 
se ze zdravotních důvodů nemohl 
setkání zúčastnit.

Protože se setkání konalo prá-
vě v den Mezinárodního dne žen, 

nezapomnělo se ani na milou 
pozornost pro všechny přítomné 
ženy. Každé z  nich bylo popřáno  
k  tomuto krásnému svátku a  jako 
malou pozornost obdržely kvě- 
tinu.

Celé odpoledne se neslo v přátel-
ské a veselé atmosféře. Hudba vese-

le vyhrávala a nechyběla ani dobrá 
nálada a příjemné rozhovory mezi 
přáteli a známými.

O pohoštění bylo také dobře po-
staráno. Na stolech nechyběla kla-
sika, kterou mají všichni rádi – ří-
zek s bramborovým salátem, který 
všem přišel k chuti.

Velká účast i  výborná nála-
da potvrdily, že podobná setkání 
jsou mezi seniory velmi oblíbená 
a představují příjemnou příležitost 
k  setkávání, povídání a  společně 
strávenému času.

� OÚ Ohrobec

Jarní setkání seniorů přilákalo 
velký počet účastníků
Jarní setkání seniorů, které se uskutečnilo 
8. března, se letos setkalo s mimořádným 
zájmem. Na akci dorazilo více než padesát 
účastníků, což svědčí o tom, že podobná 
setkání mají mezi seniory stále velkou oblibu.

Třešňovka 
opět ožila: 
do Ohrobce 
přibyly nové 
stromy
V pátek 27. března se 
v obci uskutečnila další 
výsadba ovocných 
stromů v lokalitě, kterou 
místní dobře znají 
jako Třešňovku v ulici 
V Dolích. Cílem akce bylo 
postupně vrátit tomuto 
krásnému místu jeho 
původní podobu a znovu 
z něj vytvořit příjemný 
prostor pro procházky, 
odpočinek i setkávání.

Celkem bylo vysazeno 40 
nových ovocných stromů. 

Zastoupeny byly třešně, višně, 
hrušně, jabloně i slivoně – dru-
hy, které k české krajině odjakži-
va patří a dotvářejí její charakter 
v každém ročním období.

Výsadba navázala na před-
chozí kroky obce a byla dalším 
dílem snahy vrátit Třešňovce její 
původní kouzlo. V  budoucnu 
tak místo nabídne nejen klidné 
zázemí pro každodenní zastave-
ní, ale i  jarní podívanou plnou 
květů a na podzim vlastní úrodu 
ovoce.� OÚ Ohrobec
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Původně měla závodní trasa 
vést také přes Ohrobec a okol-
ní silnice. Bohužel kvůli uza-

vření Břežanského údolí, kudy nyní 
vede objízdná trasa na Zbraslav, do-
šlo ke změně a obec Ohrobec i Zvole 
byly z letošní trasy vynechány.

Aktuálně je trasa plánována přes 
Libeň, tedy po polních úsecích 
v  blízkém okolí. Právě tam budou 
mít fanoušci nejlepší příležitost sle-
dovat peloton naživo a nasát atmo-
sféru závodu.

Trasy a atmosféra:
•	 Dlouhá trasa: cca 132 km (převý-

šení až +1 700 m)
•	 Střední trasa: cca 102 km (převý-

šení +1 200 m)
•	 Krátká trasa: cca 57 km (převýše-

ní +450 m)

Všechny varianty se jedou na kom-
pletně uzavřených silnicích se zajiš-
těným servisem, zdravotní asistencí 
a  občerstvovacími zónami – tedy 
bez běžného automobilového pro-
vozu.

Kde sledovat závod?
Doporučujeme sledovat aktuál-

ní informace a mapy na oficiálním 
webu závodu (www.letapeczech.cz), 
kde pořadatelé průběžně upřesňují 
trasu i průjezdní časy. Pokud chce-
te být u toho, vyrazte letos fandit do 
Libně – závodní atmosféra vás ne-
mine ani letos.

L’Etape Czech Republic by Tour 
de France není jen závod, ale i svá-
tek cyklistiky, který spojuje spor-
tovní výkon s  nadšením fanoušků 
a krásami české krajiny.� RED

Zažij atmosféru Tour de France
20. června se uskuteční 
šestý ročník prestižního 
cyklistického závodu 
L’Etape Czech Republic 
by Tour de France – 
amatérské silniční 
akce, která přivádí 
atmosféru světového 
závodu do české krajiny 
a nabízí veřejnosti 
účast na uzavřených 
tratích o délkách od 
57 do 132 km. Start 
i cíl kopcovité etapy 
Středočeským krajem 
bude tradičně v Praze.

Desáté výročí 
Ohrobeckého 
divadelního 
festivalu
Ano, utíká to jako 
voda a letos pořádáme 
festival už po desáté. 
Proto se už pár měsíců 
zabývám výběrem 
divadélek pro děti, 
výběrem doprovodného  
programu a samozřejmě 
i výběrem hry 
pro dospělé. 

Tyto první měsíce v roce jsou 
tedy ve znamení desítek 

mailů a  telefonátů s  divadelní-
mi producenty, s  agenturami 
i  s  jednotlivými umělci. Už 
teď je totiž třeba zarezervovat 
pro nás vyhlídnuté divadelní 
soubory a sestavit tak program 
letošního, svátečního festivalu. 
Pro naši scénu ve stanu šapitó 
to není věc nijak jednoduchá. 
Na toto prostředí není většina 
her stavěna, a  tak výběr není 
moc veliký. Dětská představení 
se většinou velmi dobře přizpů-
sobí, ale hry pro dospělé mají 
vždy hodně veliké požadavky 
na scénu i  techniku. Přesto ale 
máme nabídek dostatek. 

Až budete číst tyto stránky, 
bude už ta finálová hra vybrá-
na. Za  favorita považuji hru 
divadla Verze s  příznačným 
názvem, který je vhodný před 
začátkem školního roku „Úča 
musí pryč“. V  této hře hrají 
nám z  festivalu již známí her-
ci, a  to Linda Rybová, David 
Prachař, Kristýna Frejová, Jana 
Janěková mladší, Igor Chmela 
a  Petra Špalková. A  děti? Pro 
ně samozřejmě také chystáme, 
jako vždy, hlavní pohádkový 
blok. V  něm uvidí dvě pohád-
kové hry a možná přijde i kou-
zelník. Rozhodně se tedy bude 
na co koukat a naše dítka se ur-
čitě nudit nebudou.

Přijďte i  s  nimi 29. srpna 
na  hřiště mezi rybníky a  uží-
vejte příjemnou festivalovou 
atmosféru plnou her, divadla 
a hlavně pohody!

� Jarda Strejc
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Na plátně Limonádový Joe
Po setmění promítneme klasiku: 
českou komedii Limonádový Joe 
aneb Koňskou operu (1964), legen-
du mezi filmy – ironická parodie 
na westerny, která baví diváky už 
desítky let. Její hity a  drzý humor 
pod otevřeným nebem určitě rozzá-
ří večer.

Hudba, která rozhýbe sousedy
Program odstartuje osmičlen-
ný soubor The Breakers s  decho-
vou sekcí – kapela, která vznikla 

v  90.  letech z  touhy po pravém 
rokenrolu a  duchu 60. let, a  svými 
koncerty a show vždy zaujme a nad- 
chne. Následně se postará o jedineč-
nou atmosféru místní rock and roll 
band Ještě můžem…, který zaruče-
nými hitovkami roztančí publikum 
a přivede ho do skvělé nálady. 

Pohoda pod hvězdami
K tomu všemu bude připraveno gri-
lované a uzené z krůtí farmy, soused-
ský poltach, domácí dobroty i dobré 
pivo. To vše v prostředí parku u ško-

ly, kde se sousedé potkávají, povídají 
a  společně vstřebávají atmosféru 
léta. Vezměte si deku a  podsedák, 
večerní rosa je neúprosná.

Kde přesně? 
V parku u školy v ulici K Lesíku v Ká-
rově, hned vedle bývalé restaurace 
Aristokrat, což je právě teď ta škola. 

Nebojte, záchody a mýdlo tu bude. 
Letní kino Károv není jen o filmu 
– je o  setkání, společném večeru 
a radosti z léta, které vás přenese do 
pohody a sousedské atmosféry. Sle-
dujte aktuální informace na webu 
obce a  facebookových stránkách, 
přijďte s rodinou či přáteli a užijte 
si večer, který stojí za to.� RED

Hudba a film, co rozpumpuje Károv!

Asfalt není nepřítel. Co se skutečně děje 
s vodou po opravě komunikací

Károve a okolí, třes se! Léto začíná skvěle! Letní 
kino Károv, oblíbená sousedská akce, se letos vrací 
už počtvrté v pátek 5. června 2026 od 18 hodin do 
parku u školy v ulici K Lesíku a slibuje večer plný 
smíchu, hudby a výborné nálady. Projekce filmu 
pod širým nebem je tady tradičním startérem letní 
sezony a opět přinese zábavu pro všechny sousedy.

Po nedávných rekonstrukcích 
povrchů komunikací v Ohrob-
ci se mezi obyvateli objevila 

řada názorů – mimo jiné i  to, že 
zpevnění cest asfaltem mohlo zhor-
šit odtok vody nebo situaci kolem 
domů. Abychom přinesli věcný 
pohled bez emocí, oslovili jsme od-
borníka a  zároveň našeho spoluob-
čana a zastupitele Martina Jecha. Ten 
srozumitelně vysvětluje, jak se voda 
v krajině skutečně chová a jakou roli 
v tom hrají zpevněné komunikace.

Povrchová vs. podpovrchová 
voda: jak se chovají
Povrchová, tedy srážková voda, 
vzniká při dešti nebo tání sněhu. 
Pohybuje se po povrchu terénu a její 
směr vždy určuje sklon – teče z vyš-
ších míst do nižších. U komunikací je 
proto zásadní správné vyspádování, 
aby voda odtékala z vozovky do okol-
ních zelených ploch, případně do 
dešťové kanalizace. U nezpevněných 
cest se část vody přirozeně vsakuje 

do podloží a část odtéká po povrchu. 
Důležité přitom je, že směr proudění 
neurčuje samotný povrch silnice, ale 
celkové výškové uspořádání terénu.

Voda, která neodteče po povr-
chu, se postupně vsakuje do půdy 
a  v  podloží se hromadí jako voda 
podzemní, se kterou se běžně setká-
váme například ve studních. Její po-
hyb je pomalý a závisí především na 
geologických podmínkách a  aktu-
álním nasycení půdy. Hladina pod-
zemní vody přirozeně kolísá podle 
množství srážek.

Co se změní,  
když se cesta zpevní
Zpevnění povrchu komunikace 
samo o  sobě vodní režim zásadně 
nemění. Voda se i  nadále vsakuje 
v okolních plochách, jako jsou zahra-
dy, zeleň nebo nezastavěná území. 
Klíčové je, jak je komunikace tech-
nicky navržena. Ideálním řešením je 
příčný sklon, který umožňuje odtok 
vody na obě strany do okolí a  tím 

i její rovnoměrnější rozložení v kra-
jině. Naopak u komunikací s podél-
ným sklonem má voda přirozenou 
tendenci hromadit se v níže polože-
ných místech, což klade vyšší nároky 
na technické řešení odvodnění.

Pokud je odtok vody z  komuni-
kace řešen správně a  nedochází ke 
změně jejího přirozeného směru 
směrem k  jednotlivým pozemkům, 
je situace stabilní. Zpevněný povrch 
naopak umožňuje vodu lépe kont-
rolovat než nezpevněné cesty, kde 
se tvoří koleje, louže a voda se může 
chovat nahodile.

Má asfalt vliv na spodní vodu?
Samotné zpevnění povrchu komu-
nikace nemá zásadní vliv na hydro-
geologické poměry v  širším okolí. 
Neovlivňuje tedy ani hladinu pod-
zemní vody, ani směr jejího prou-
dění v  podloží. Tyto procesy jsou 
dány především geologickými pod-
mínkami území. Důležité je však 
zajistit, aby se voda mohla vsakovat 

na co největší ploše v okolí a aby se 
tím co nejvíce přiblížila přirozeným 
podmínkám.

Proč se někde objevuje vlhko 
nebo zatékání
Pokud se v některých objektech ob-
jevuje vlhnutí zdí nebo zatékání do 
suterénů, bývá příčina obvykle jinde 
než v  nové komunikaci. Nejčastěji 
souvisí s  dlouhodobě vyšší hladi-
nou podzemní vody v dané lokalitě, 
nedostatečnou hydroizolací objektu 
nebo s úpravami terénu v jeho okolí. 
Významnou roli mohou sehrát také 
extrémní přívalové srážky, jejichž 
dopady je obtížné přesně předvídat 
a  které se řeší spíše komplexními 
opatřeními v širším území.

Možnost konzultace
Autor textu je připraven se případ-
ným konkrétním situacím v  obci 
věnovat a rád nabídne individuální 
konzultaci.� Martin Jech

jech@ohrobec.cz

mailto:jech@ohrobec.cz
mailto:jech@ohrobec.cz
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Velké poděkování patří Emilu 
Urbanovi, který v Třešňovce 

vybudoval a zrekonstruoval no-
vou „cestičku“, jež zpřístupňuje 
toto krásné místo veřejnosti. 
Emil je mistr ve zpracování 
dřeva a  dlouhodobě se věnu-
je zkrášlování Ohrobce a  jeho 
okolí svými výtvory, které pro-
pojují umělecký cit s  přírodou. 

Třešňovka navíc dostala novou 
výsadbu – celkem 40 ovocných 
stromů, včetně třešní, višní, 
hrušní, jabloní a  slivoní. Tyto 
druhy, tradičně spjaté s  českou 
krajinou, nyní ještě více dotvá-
řejí charakter místa v  každém 
ročním období a  vytvářejí pro-
stor, kde se umění a příroda se-
tkávají.� RED

Cestička k domovu

Naši oslavenci

Od 1. ledna  do 30. dubna 2026 oslavili a oslaví svá jubilea níže 
uvedení spoluobčané. Všem našim oslavencům přejeme pevné 

zdraví, životní energii, hodně štěstí, lásky, spokojenosti, prostě všech-
no dobré, co jen přát se může.

•	 Květuše Bartíková 
•	 Miroslava Bláhová 
•	 Hana Cihelková 
•	 Věra Fadrhonsová 
•	 Oldřich Fialka 
•	 Eva Maříková 
•	 Jan Murla 
•	 Lenka Musilová 
•	 Jaroslava Sechterová 

•	 Eva Stehlíková 
•	 Hana Vedralová 
•	 Pavel Tlapák 
•	 Josef Tintěra 
•	 Petr Turek 
•	 Jiří Zapotil 
•	 Bohumil Zeman 
•	 Jaroslava Žáčková 
•	 Jaroslava Šindelková

Ohrobec vás srdečně zve k  připo-
menutí památky amerického pilo-

ta kapitána C. R. Alfreda, který po se-
střelu zahynul právě v našem katastru.

Termín: 17. dubna 2026, 15.30–16.00
Místo: u pomníku na křižovatce ulic 
Spojovací a Károvská

Co vás čeká:
•	 Nástup čestné stráže 
•	 Projev starosty Vladimíra Strouhala 
•	 Vzkaz od mateřské jednotky kapi-

tána Alfreda z USA 

•	 Vystoupení zástupce Středočeské-
ho kraje 

•	 Projev zástupce Sdružení obcí 
Dolnobřežansko 

•	 Položení květin k památníku 
•	 Společné zazpívání hymen 

Speciální atrakcí budou americké vá-
lečné vozy z druhé světové války v po-
dání Klubu třetí armády Plzeň.
Přijďte si připomenout hrdinství, od-
vahu a historii, která se odehrála pří-
mo u nás.
� OÚ Ohrobec

Pietní akt k 81. výročí úmrtí 
kapitána C. R. Alfreda
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Pamatujete si, jak vypadalo 
Ohrobecké údolí za vašeho 
dětství?

Já jsem se do údolí vdala v  roce 
1968, takže jsem tady dětství nepro-
žila. Ale z vyprávění mého manžela 
vím, že to byla krásná část Ohrobce, 
panenská příroda, kde v potoce byli 
pstruzi. Vlak sice nejezdil tak často, 
ale z parních lokomotiv tu bylo dost 
kouře. Na Vltavě byl i  pontonový 
přístav, kde zastavovaly parníky, 
a  v  hospodě u  Janderů bylo velmi 
rušno.

Jak se podle vás osada 
proměnila za těch šedesát let – 
co zmizelo a co přibylo?
Myslím, že se změnila dost zásadně. 
Bydlí tady více lidí, je tu velký pro-
voz na cestě a  už tady není takový 
klid.

Jaký byl tehdy život v osadě? 
Bylo to spíš o klidu a přírodě, 
nebo tu žili i trampové a byl 
i společenský život?

Přesně tak, jak se ptáte. Před šedesá-
ti lety tu byl v zimě úplný klid, pro-
tože tady nikdo skoro nebydlel, snad 
kromě nás, Valentů, Sedláků a Wi-
mmerů. Ti tu bydleli trvale. Nyní je 
tu hodně lidí, kteří se i často mění, 
a přiznám se, že je ani neznám.

Vzpomínáte si na nějaké silné 
okamžiky, které tu lidé společně 
prožívali – třeba povodně, 
vichřice nebo jiné události?
Tak povodně v  roce 2002 jsem tu 
prožila dost intenzivně. Voda od 
řeky Vltavy sahala do poloviny kop-
ce pod tratí, trať na Zbraslav byla 
pod vodou a byli jsme zcela odříz-
nuti od okolního světa. Nešel proud 
a byl problém i s hladinou protéka-
jícího potoka kolem naší zahrady. 
Poslední silný okamžik ohledně 
přírodních živlů byl asi před čtyř-
mi roky, kdy byla velmi silná průtrž 
v noci a ráno jsme byli vytopeni ne-
jen my, ale spousta lidí v údolí. Po-
kud se týče vichřice, je to problém 
s přerostlými stromy na stráni, kte-

rá patří do zvolského katastru, a na 
naší ohrobecké straně se jedná zase 
o sesuv kamení.

Jaké to tu je dnes z pohledu 
běžného života – co místní 
obyvatele nejvíc trápí nebo řeší?
Už jsem si za tu dobu, co žiji v Ohro-
beckém údolí, zvykla na to, že se 
o sebe musí každý postarat, jak umí. 
Musíte mít vlastní studnu, vlastní 
čističku odpadních vod, poštovní 
schránky máme až u vody v otřes-
ném stavu po povodních a  popel-
nice jsou umístěny 500 metrů od 
domu. Nejvíce místní obyvatele 
trápí příjezdová cesta od Vltavy přes 
přejezd až na konec údolí. Dospělo 

to tak daleko, že si úpravu cesty dě-
láme sami a platíme sami. Za celou 
dobu se nepodařilo obecnímu úřa-
du tento stav vyřešit. Nevzpomínám 
si, že by tady proběhla za celých 60 
let nějaká investice. Myslím, že to 
všichni lidé v údolí berou dost úkor-
ně. Jsme obyvatelé, kteří sice platí 
stejné daně jako ostatní, ale dělá se 

pro nás poměrně málo – ne-li té-
měř nic. I  když musím přiznat, že 
v posledním roce se změnil přístup 
vedení obecního úřadu, pokud jde 
o informovanost, úklid košů, posyp 
cesty v zimě a odvoz velkoobjemo-
vého či nebezpečného odpadu, což 
v minulosti nebylo.

Jaké byly a jsou sousedské 
vztahy? Drželi jste víc při sobě 
dřív, nebo dnes?
Dříve tady byly čtyři rodiny a vztahy 
byly naprosto bezvadné i  s  chataři, 
kteří jezdili jen na letní sezónu. Teď 
je to trochu jinak – čím víc lidí tu 
žije, tím jsou vztahy problematičtěj-
ší. Taky jsou větší nároky na životní 
podmínky, dáno rychlejším způso-
bem života.

Setkávala jste se tu často 
s divokou přírodou? Jaká zvířata 
tu dřív byla a jak je to dnes?
Když byly naše děti malé, před cca 
50 lety, bylo tady v lese plno zvířat – 
srnky, zajíci, bažanti, mufloni – po-
zorovali jsme je z okna. Bylo ticho, 
nikdo neřezal elektrickou ani jinou 
hlučnou pilou, nevrtal a  nesekal 
trávu elektrickou sekačkou. Byla 
spousta různých ptáků, v  potoce 
žáby, pstruzi. Dnes je v potoce mrt-
vá voda a nepořádek, když povodí 
poseká vzrostlé kopřivy vysoké 
před 1,5 metru a posekanou trávu 
neuklidí.� Petr Holeček

Jana Petráková žije v Ohrobeckém údolí už 
téměř 60 let. Vzpomíná, že trampové jí říkali, 
že se na Jarovských pláních u „velké řeky“ 
konaly první trampské sleziny už v roce 
1930. Za tu dobu viděla, jak se údolí mění – 
od klidné panenské přírody až po místo, kde 
dnes žije mnoho lidí a proudí větší ruch.

Ohrobecké údolí očima pamětnice

Jana Petráková vzpomíná na ticho, 
trampy a divokou přírodu

„Žít tady 
znamená starat 

se o sebe, chránit 
přírodu a vážit 

si klidu, který tu 
ještě zůstává.“
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B ěhem tohoto období policisté 
řešili i  šest konkrétních pře-
stupků. Patřilo sem nedovo-

lené předjíždění, porušení zákazu 
vjezdu vozidel nad 12 tun, stání 
v  křižovatce či porušení vyhlášky 
o  pohybu psů. V  jednom případě 
šlo o  přestupek proti ochraně zví-
řat, který byl postoupen správnímu 
orgánu.

Od divočáků  
po zapadlé autobusy
Strážníci se kromě standardních 
kontrol věnovali i  netradičním 
událostem. Prověřovali pohyb 
divočáka na silnici, nepojízdný 
či zaparkovaný automobil v  lese, 
odložený odpad mimo vyhrazená 
místa, nedovolené pálení dřevní 
hmoty a  dokonce i  jízdu dětí na 
motocyklech v obci. Pomáhali také 

při odstranění zapadlého autobusu, 
který blokoval provoz, a zajišťovali 
bezpečnost při částečné uzavírce 
komunikace kvůli výměně poško-
zeného sloupu elektro.

Strážníci byli rovněž nápomocní 
při oznámeních o  hustém černém 
dýmu z  komína, řešili problémy 
s občanským soužitím a pravidelně 
kontrolovali automobily s nespráv-
nou jízdou.

Spolupráce s hasiči, PČR i ČEZ
V rámci součinnosti strážníci spo-
lupracovali s hasiči SDH Ohrobec, 
pracovníky technických služeb 
obce i  Policií ČR. Vyjížděli k  do-
pravním nehodám se zraněním 
i bez zranění, prověřovali poruchy 
vozidel na frekventovaných komu-
nikacích a  pomáhali zajistit bez-
pečný průjezd obcí.

Z deníku: automobil  
blokoval silnici
Zvláštní případ se odehrál 22. led-
na 2026 večer. Strážníci byli povo-
láni k  vozidlu Mercedes, kterému 
upadlo kolo poblíž ulice U  Ryb-
níků I. Na místě však zjistili, že 
skutečnou překážku tvoří náklad-
ní Mazda v  ulici Břežanská, která 
měla technickou poruchu – prask-
lé levé rameno přední nápravy. 
Strážníci označili místo služebním 
vozidlem, provedli kontrolu řidiče 
a  ve spolupráci s  hasiči a  pracov-
níky technických služeb zřídili 
kyvadlovou objížďku. Vozidlo bylo 
odtaženo, provoz obnoven a o  in-
cidentu byla podána zpráva OOP 
Jílové u Prahy.

Tomáš Heckr, strážník  
Obecní policie Vestec

V období od 
28. listopadu 2025 
do 28. února 2026 
zasahovala Obecní 
policie Vestec v Ohrobci 
celkem u 37 událostí 
mimo běžnou hlídkovou 
činnost. Jedenáct 
z nich bylo oznámeno 
přímo na tísňovou 
linku strážníků 
(tel. 739 156 156).

Obecní policie Vestec:  
Co se dělo za poslední měsíce

OHROBECKÝ ZPRAVODAJ vydává obec Ohrobec, U Rybníků II 30, 252 45 Ohrobec, IČO 00241491. Registrace MK ČR E 24051. Vychází 3x ročně. Kontakt: 736 621 921, podatelna@ohrobec.cz. 
Redakce: Petr Holeček, Vladimír Strouhal, Hana Adamkovičová. Grafika a zlom: Tomáš Sladký Fikrle. Nevyžádané rukopisy a fotografie nevracíme, příspěvky redigujeme. Na akcích podporovaných nebo 
pořádaných obcí Ohrobec pořizujeme fotodokumentaci pro potřeby Ohrobeckého zpravodaje. Podmínky inzerce sdělíme na podatelna@ohrobec.cz.
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OSMISMĚRKA
To, co vytvořila příroda, je vždycky 
lepší než to, co bylo vytvořeno… 
(tajenka na 5 písmen).

BALÓNEK – BROSKVE – ČMELÁK 
– FLÉTNA – KAMERA – KAPKA 
– KLIKA – KOLÁČ – KOMPAS 
– LÉKAŘ – MAŠLE – MOTOR 
– OBLEK – PÁDLO – PALETA 
– PANDA – PLAVEC – POHÁR 
– POLIBEK – PRINC – SILNICE 
– STŘELEC – SVETR – ŠÍDLO – 
TREZOR – UČITELKA – VÁLEČEK 
– VČELA – VEJCE – ŽIDLE
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Tajenka: …na plodný a pracovitý život zůstane věčně.

Vytovřeno ve spolupráci s Tvorbalusteni.cz


